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Сарајево, 11. 12. 2023. 

 

 

ИЗВЈЕШТАЈ 

са 21. јесењег засједања Парламентарне скупштине ОЕБС-а 

Јереван, Република Јерменија, 18 – 20. 11. 2023. 

 

 

Албин Муслић, први замјеник предсједавајућег Делегације Парламентарне скупштине 

Босне и Херцеговине у Парламентарној скупштини Организације за европску 

безбједност и сарадњу (ПСОЕБС) и посланик у Представничком дому Парламентарне 

скупштине БиХ, учествовао је на 21. јесењем засједању ПСОЕБС-а, 18 – 20. новембра 

2023, у Јеревану, Република Јерменија. 

 

Овогодишње засједање окупило је готово 200 парламентараца из 50 земаља, а централни 

догађај била је Парламентарна конференција о улози ОЕБС-а у ери конфликата с којима 

се суочавају различите регије у којима Организација дјелује. Засједање је укључивало и 

сједницу Сталног пдбора те Медитерански форум ПСОБС-а. 

 

Уводног дана, 17. новембра, одржана је регистрација учесника годишњег засједања те 

састанак секретара делегација на којем смо упознати са процедурама и током догађаја. 

 

У складу са распоредом, први дан годишњег засједања почео је сједницом Сталног 

одбора на којем је Делегацију ПСБиХ, уз сагласност предсједавајућег Делегације 

Драгана Човића, представљао први замјеник предсједавајућег Делегације Албин 

Муслић. 

Разматрани су извјештаји предсједавајуће ПСОЕБС-а Пије Кауме, шефа финансија 

Јохана Бусера и генералног секретара Роберта Монтеле те усвојен амандман на 

Пословник ПСОЕБС-а. 

 

Инаугурална сесија отворена је поздравним говорима премијера Јерменије Николе 

Пашнијана, предсједавајућег Народне скупштине Алена Симонијана и предсједавајуће 

ПСОЕБС-а Пије Кауме. 

Главни говорници и парламентарци истакли су тренутне сукобе у Украјини и на Блиском 

истоку те недавна војна непријатељства на Јужном Кавказу као доказе потребе за 

храбријим приступом дипломатији и безбједности. 

Гђа Каума подсјетила је да су мултилатерализам и јака политичка воља биле потребне и 

у прошлости како би се превазишли сукоби те да је управо то оно што данашње вријеме 

криза тражи у региону ОЕБС-а. 



 

 

Премијер Пашинијан разговарао је о јерменско-азербејџанском мировном процесу, 

истичући да су главни принципи за мир договорени, али да значајне препреке и трајно 

неповјерење између двије земље и даље коче напредак, те је позвао на континуиране 

напоре за нормализацију односа у региону. 

Предсједавајући Симонијан истакао је изазове с којима се његова земља суочава након 

септембарске војне операције у Азербејџану, нагласивши да се мировни преговори 

морају наставити ради мирног суживота будућих генерација. Тренутно постоји 

историјска прилика, рекао је, Јерменија жели да нормализује односе и са Турском. 

 

Парламентарна конференција која се одржава о теми: „ОЕБС у вријеме кризе: улога ПС 

у одговору на унутрашње и спољне изазове“, отворена је излагањем генералне 

секретарке ОЕБС-а гђе Шмид и секретара Савјета безбједности г. Григоријана. Говорећи 

о улози ОЕБС-а у врло изазовној политичкој клими, Шмид је рекла да, иако се 

организација суочава са изазовима, ОЕБС наставља да испуњава своје циљеве и игра 

значајну улогу у јачању безбједности. 

Григоријан је говорио о искуствима Јерменије у демократизацији, истакавши да је 

Јерменија посљедњих година прошла кроз драматичне промјене и да ће демократија 

опстати у Јерменији с обзиром на то да она може значајно допринијети миру и 

стабилности. 

 

Након прве сесије Парламентарне конференције у суботу, одржане под темом: „Осврт 

на безбједност: улога ОЕБС-а у ери сукоба“, недјељна сједница Парламентарне 

конференције укључивала је расправе о борби против корупције и заштити мањина. 

Под предсједавањем потпредсједнице Парламентарне скупштине ОЕБС-а и специјалне 

представнице за борбу против корупције Ирене Шараламбидес (Кипар), друга сесија 

одржана је о теми: „Корупција као основна пријетња миру и безбједности“, уз 

презентације Александре Хабершон, шефице програма Свјетске банке, Мариам 

Галстијан, чланице Јерменске комисије за превенцију корупције, и Константина 

Варзелашвилија из Канцеларије ОЕБС-а за демократске институције и људска права. 

Гђа Хабершон описала је корупцију као покретач сукоба и расправљала о напорима 

Свјетске банке у промовисању доброг управљања. Потребан је приступ цијеле владе 

специфичан за поједине земље, рекла је, који мора укључивати стратегије против 

прања новца и порезног криминала. У том смислу, гђа Галстијан је разговарала о 

јерменској националној стратегији против корупције, а г. Варзелашвили је истакао да 

ОДИХР даје савјете државама чланицама ОЕБС-а са фокусом на практичне, 

специфичне и свеобухватне савјете. 

У расправи су посланици истакли своје државне напоре, напомињући да борба против 

корупције захтијева законодавне промјене, као и преиспитивање односа између владе и 

грађана. Специјална представница гђа Шараламбидес рекла је да новинари и цивилно 

друштво треба да буду наше очи и уши те да је кривично гоњење кључно. 

Трећа сесија, којом је предсједавала потпредсједница Парламентарне скупштине ОЕБС-

а Данијела де Ридер, одржана је под темом: „Поштовање свих: заштита мањина и људи 

погођених сукобима“, а говорили су Фернанд де Варенес, бивши специјални извјестилац 



 

 

УН-а за питања мањина, и Јегичех Киракосијан, представник Јерменије за међународна 

правна питања у Кабинету премијера.  

Де Ридер је отворила сесију указујући на хуманитарне посљедице војне операције у 

септембру прошле године у региону Карабах у Азербејџану, због које је више од 100.000 

људи у мање од седмицу дана побјегло у Јерменију. 

Напомињући да свијет сада доживљава насилније сукобе него у било којем тренутку од 

1945. године, Де Варенес је истакао да многи од њих укључују притужбе мањина. Како 

би се спријечио сукоб, рекао је, кључно је заштитити права мањина, а пажња се мора 

посветити и више од 110 милиона људи широм свијета који су расељени.  

Киракосијан је истакао да је у Јерменији расна дискриминација забрањена и да земља 

користи све међународне форуме за постизање мирног рјешавања спорова. 

У расправи су парламентарци покренули питања укључујући потребу усвајања закона 

за интеграцију дјеце избјеглица и осигуравање осјећаја стабилности за све рањиве групе. 

Међународне организације морају појачати одговор на ратове који се воде и пружити 

подршку онима који трпе њихове посљедице, истакнуто је. 

 

У склопу овогодишњег јесењег засједања замјеник предсједавајућег Делегације ПСБиХ 

у ПСОЕБС-у Албин Муслић сусрео се у Јеревану и са потпредсједником ПСОЕБС-а и 

специјалним представником ОЕБС-а за Југоисточну Европу Кириакосом Хаџијанијем, 

те шефовима делегација шест земаља региона. Разговарано је о организацији 

конференције парламентараца региона, јачању сарадње и интензивирању дијалога 

између земаља, као и о предстојећој посјети г. Хаџијанија Босни и Херцеговини. 

 

 

      Припремио:                     Одобрио: 

 

Секретар Делегације                                                                     Први замјеник предсједавајућег   

                                                                                             Делегације ПСБиХ у ПСОЕБС-у 

  

      Тео Рогић                         Албин Муслић 

 

 

ДОСТАВИТИ: 

- Колегијуму Дома народа Парламентарне скупштине БиХ 

- Колегијуму Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ 

- Колегијуму Секретаријата Парламентарне скупштине БиХ 

- члановима Делегације ПСБиХ у ПСОЕБС-у 

- Комисији за спољне послове Представничког дома  

- Комисији за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације Дома народа 

- Сектору за односе с јавношћу 

- а/а 


